

กลุ่มสาระการเรียนรู้
สุขศึกษาและพลศึกษา
ชั้นประถมศึกษาปีที่  4
แผนการจัดการเรียนรู้
คนดีใกล้ตัว
แผนการจัดการเรียนรู้
เพื่อเสริมสร้างคุณลักษณะอยู่อย่างพอเพียง
รหัสวิชา  พ 14101 ชื่อรายวิชาสุขศึกษาและพลศึกษา
กลุ่มสาระการเรียนรู้สุขศึกษาและพลศึกษา
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4  หน่วยการเรียนรู้บูรณาการ  เรื่อง ครอบครัวดี สังคมดี ชีวีมีสุข
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1   เรื่อง คนดีใกล้ตัว     เวลา  2  ชั่วโมง
-------------------------------------------------------------------------------------------------
นายคมสัน  ศิริดาวรรัตน์         นางธิดารัตน์   ประสมสุข
1.มาตรฐาน /ตัวชี้วัด

ส 3.1 เข้าใจและสามารถบริหารจัดการทรัพยากรในการผลิตและการบริโภค การ
ใช้ทรัพยากรที่มีอยู่จำกัดได้อย่างมีประสิทธิภาพและคุ้มค่ารวมทั้งเข้าใจหลักการของเศรษฐกิจพอเพียงเพื่อการดำรงชีวิตอย่างมีดุลยภาพ

ป.4/3  อธิบายหลักการของเศรษฐกิจพอเพียง  และนำไปใช้ในชีวิตประจำวันของตนเอง

พ 2.1  เข้าใจและเห็นคุณค่าตนเอง ครอบครัว เพศศึกษา และมีทักษะในการดำเนินชีวิต
ป.4/1 อธิบายคุณลักษณะของความเป็นเพื่อนและสมาชิกที่ดีของครอบครัว
2. สาระสำคัญ/ความคิดรวบยอด

อธิบายคุณลักษณะของความเป็นเพื่อนและสมาชิกที่ดีของครอบครัว ได้ตามหลักการของปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง และนำไปใช้ในชีวิตประจำวันของตนเอง
3.  จุดประสงค์การเรียนรู้

3.1. อธิบายคุณลักษณะของความเป็นเพื่อนและสมาชิกที่ดีของครอบครัวอย่างถูกต้องได้ ตามหลักการของเศรษฐกิจพอเพียง(K)
3.2. มีการยอมรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่น  มีน้ำใจและมีเหตุผล ตามหลักการของเศรษฐกิจพอเพียง(A)
3.3. สามารถสื่อสารเพื่ออธิบายคุณลักษณะของความเป็นเพื่อนและสมาชิกที่ดีของ
ครอบครัวอย่างถูกต้องได้ ตามหลักการของเศรษฐกิจพอเพียง (P)
4. สาระการเรียนรู้
คุณลักษณะของความเป็นเพื่อนและสมาชิกที่ดีของครอบครัว ตามหลักการของเศรษฐกิจพอเพียง
5.สมรรถนะสำคัญ

5.1. ความสามารถในการสื่อสาร
5.2. ความสามารถในการคิด
5.3. ความสามารถในการแก้ปัญหา
6.คุณลักษณะอันพึงประสงค์
6.1. มีวินัย
6.2.ใฝ่เรียนรู้
6.3. มุ่งมั่นในการทำงาน
7. ภาระงาน /ชิ้นงาน
ชิ้นงาน

7.1 แบบบันทึกคุณลักษณะของคนใกล้ตัวที่เราชอบ และไม่ชอบ(พ 2.1 ป.4/1)
(5 นาที)

7.2 ใบงาน  ให้นักเรียนเขียนแผนผังความคิด เรื่องคุณลักษณะของคนดีใกล้ตัว
(พ 2.1 ป.4/1 , ท 2.1 ป.4/2 ส.3.1)
8.  กิจกรรมการเรียนรู้
กิจกรรมการเรียนรู้

ชั่วโมงที่ 1 (กิจกรรมบันทึกคุณลักษณะของคนใกล้ตัว ที่ชอบและไม่ชอบ)

8.1  นักเรียนกับครูสนทนาร่วมกันเกี่ยวกับ  คนใกล้ตัว (คนใก้ลตัวของนักเรียนหมายถึงเพื่อนๆของนักเรียน  พ่อแม่  ปู่ย่าตายาย ลุงป้า  น้า  อา  เป็นต้น) ที่นักเรียนชอบหรือไม่ชอบ  ทำไมถึงชอบ  และทำไมถึงไม่ชอบ  โดยครูสุ่มถามนักเรียน (เป็นการฝึกให้มีสมาธิในการฟัง  มีสติ ครูเขียนคำตอบบนกระดาน  ถ้าคำตอบเหมือนกันก็ผ่าน ถ้าคำตอบที่แตกต่ากัน ครูก็ถามต่อไปว่า เพราะอะไรจึงตอบแบบนี้   มีเหตุผลอะไร ที่ตอบแบบนี้ นักเรียนใช้หลักการของเศรษฐกิจพอเพียงในกระบวนการคิดอย่างเป็นเหตุเป็นผล รู้และเข้าใจสามารถอธิบาย ได้ว่า คนใกล้ตัวที่ชอบควรมีลักษณะอย่างไร(พูดจาไพเราะ)ทำไมถึงชอบ(ฟังแล้วมีความสุข)   และคนใกล้ตัวที่ไม่ชอบควรมีลักษณะอย่างไร((ชอบรังแกเพื่อน)ทำไมถึงไม่ชอบ(ไม่มีความสามัคคี) นักเรียนก็จะเกิดการยอมรับกับสิ่งที่เพื่อนตอบมา        8.2. ให้นักเรียนบันทึกคุณลักษณะของคนใกล้ตัวที่ชอบและไม่ชอบ  ลงในแบบบันทึก พร้อมอธิบายเหตุผลที่ชอบและไม่ชอบ  (  ท 2.1 )


เมื่อทำงานเสร็จแล้ว  นำชิ้นงานไปส่งครูตรวจสอบความถูกต้อง  ให้นักเรียนเก็บชิ้นงานเข้าแฟ้มสะสมงาน
ชั่วโมงที่  2 (กิจกรรมดูวีดิทัศน์,ศึกษาใบความรู้,เขียนแผนผังความคิด)
8.3  ให้นักเรียนดูวีดิทัศน์เกี่ยวกับคุณลักษณะของคนดีใกล้ตัว เรื่อง  เสริมสร้างเด็กดีมีวินัย ประมาณ  5  นาที (เป็นการฝึกสมาธิในการฟัง)  จากนั้น  ครูกระตุ้นให้นักเรียนตอบคำถามเช่น
ครู       :   ตัวละครในเรื่องปฏิบัติตนอย่างไร
นักเรียน :  นักเรียนตอบได้อิสระ  เช่น ถอดรองเท้าก่อนเข้าห้องเรียน วางรองเท้าเป็น
ระเบียบ  ทำความสะอาดบ้าน เป็นต้น
ครู       :  ครูใช้คำถามอย่างหลากหลายกระตุ้นให้นักเรียนได้แสดงความคิดเห็น   เช่น
ทำไมต้องถอดรองเท้า  ทำไมต้องเข้าแถว  เพื่อรับถาดอาหาร  ทำไมต้องเก็บ
ขยะ ทำคนเดียวได้หรือไม่ เป็นต้น
นักเรียน : แสดงความคิดเห็นอย่างหลากหลาย เช่น เพื่อห้องเรียนจะได้สะอาด  เพื่อให้เกิด
ความมีระเบียบ วินัย  เพื่อให้เกิดความสามัคคี  เป็นต้น
ครู :    การปฏิบัติตนของตัวละครในวีดิทัศน์เหมาะสมหรือไม่  อย่างไร
นักเรียน :   เหมาะสม  เพราะเป็นการปฏิบัติตนที่ดีต่อสังคมและ สิ่งแวดล้อม
จากกิจกรรมที่กล่าวมาแล้ว   ส่งผลให้ทราบว่านักเรียนใช้หลักการของเศรษฐกิจพอเพียง ในการคิด  อย่างเป็นเหตุเป็นผล รู้และเข้าใจสามารถอธิบายผลดีจากการวางรองเท้าให้เป็นระเบียบทุกครั้งก่อนเข้าห้องเรียน  เข้าแถวเคารพธงชาติ  การเข้าคิวรับถาดอาหาร รับประทานอาหารจนหมด ทำความสะอาดบริเวณโรงเรียน,บ้าน  ทำอย่างมีสติปฏิบัติด้วยใจอย่างสม่ำเสมอ จนเกิดความมีวินัย ( เงื่อนไขคุณธรรม)
8.5  ให้นักเรียนศึกษาใบความรู้เรื่อง  คนดีใกล้ตัว (เงื่อนไขความรู้)
ใบความรู้
คุณลักษณะของคนดีใกล้ตัว
1. ยึดมั่นในหลักคำสอนของหลักศาสนา
2. มีความรักและความห่วงใยซึ่งกันและกัน
3. มีความรับผิดชอบต่อหน้าที่ของตนเอง
4. รักษาขนบธรรมเนียมประเพณีไทย
5. มีความกตัญญูต่อผู้มีพระคุณ
6. มีน้ำใจและรู้จักการเสียสละ
7. รู้ประหยัดอดออม  และดูแลทรัพย์สมบัติของตนเองและส่วนรวม
8. มีความซื้อสัตย์
9. มีความขยันหมั่นเพียรต่อการทำงาน  การเรียน
10. แสดงกิริยามารยาทสุภาพอ่อนโยน  พูดจาไพเราะ
11. ดูแลเอาใจใส่
12. ทำกิจกรรมร่วมกัน
13. มีความสามัคคี  ไม่ทะเลาะเบาะแว้งกัน
จากกิจกรรมนี้นักเรียน  เกิดความรู้เรื่องคุณลักษณะของคนดีใกล้ตัว

8.6  นักเรียนเขียนแผนผังความคิด ในใบงานที่2  ซึ่งศึกษาจากใบความรู้
เรื่องคุณลักษณะของคนดีใกล้ตัว  เมื่อทำงานเสร็จแล้ว  นำชิ้นงานไปส่งครูตรวจสอบความถูกต้อง  ให้นักเรียนเก็บชิ้นงานเข้าแฟ้มสะสมงาน(เงื่อนไขความรู้,คุณธรรม)
9. สื่อ/แหล่งการเรียนรู้
9.1  วีดีทัศน์
9.2  ใบความรู้คนดีใกล้ตัว
9.3  ใบงานที่  1 แบบบันทึกคุณลักษณะของคนใกล้ตัวที่ชอบและไม่ชอบ
9.4  ใบงานที่  2 แผนผังความคิดเรื่องคุณลักษณะของคนดีใกล้ตัว
10.  การวัดและประเมินผล
10.1  วิธีการ
10.1.1    สังเกตพฤติกรรม
10.1.2    ตรวจใบงาน
10.2  เครื่องมือ
10.2.1   แบบสังเกตพฤติกรรม
10.2.2   แบบประเมินใบงาน
10.3  เกณฑ์การประเมิน
10.3.1   สังเกตพฤติกรรม ผ่านเกณฑ์ระดับ  ดี  ขึ้นไป
10.3.2
11.  บันทึกผลการจัดกิจกรรมการเรียนรู้
11.1  ผลการจัดกิจกรรมการเรียนรู้
11.1.1  จุดประสงค์การเรียนรู้(KPA)...........................................................................
..................................................................................................................................................
11.1.2  สมรรถนะสำคัญ...........................................................................................
..................................................................................................................................................
11.1.3  คุณลักษณะที่พึงประสงค์.............................................................................
..................................................................................................................................................
11.2.  ปัญหาและอุปสรรค
..........................................................................................................................................

11.3  แนวทางการแก้ไขและพัฒนา
..........................................................................................................................................
ลงชื่อ                                            ผู้สอน
(......................................................................)

12. การบูรณาการกับหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
12.1 บูรณาการของครู
	3 ห่วง
ประเด็น
	ความพอเพียง
	ความมีเหตุผล
	มีภูมิคุ้มกันที่ดีในตัว

	วัสดุ/อุปกรณ์
	จัดเตรียมวัสดุ  กระดาษ ที่หาได้ง่ายใน โรงเรียน ชุมชน มีจำนวนเพียงพอต่อการประกอบกิจกรรม
	การที่ครูจัดเตรียมวัสดุอุปกรณ์ทำให้นักเรียนไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายสะดวกต่อตัวผู้เรียน
	ครูอาจเตรียมอุปกรณ์เพิ่มเกินจากจำนวนนักเรียนไว้

	เวลา
	ลำดับกิจกรรมก่อนหน้าหลัง คำนวณเวลาให้เหมาะสมกับผู้เรียนและกิจกรรมตลอดการสอน
	ระบุระยะเวลาในการดำเนินกิจกรรมให้เหมาะสมกับเนื้อหาที่สอนตามตัวชี้วัดของรายวิชา
	ต้องมีนาฬิกาไว้สำหรับตรวจสอบและควบคุมเวลาให้ดำเนินไปตามที่กำหนดไว้

	สถานที่
	คำนวณสถานที่ให้พอเหมาะและเหมาะสมกับจำนวนของผู้เรียน
	จัดสถานที่ได้เหมาะสมกับการประกอบกิจกรรม
	ตรวจสอบความปลอดภัยบริเวณสถานที่จัดกิจกรรมก่อนดำเนินกิจกรรม

	เนื้อหาสาระ
	กำหนดเนื้อหาสาระให้เหมาะสมกับ วัยของผู้เรียน ในชั่วโมงเรียนนั้นๆ
	เนื้อหาสาระตรงกับหลักสูตรของกระทรวงศึกษาธิการ ตามมาตรฐานและตัวชี้วัด
	เตรียมเนื้อหาเสริมในเรื่องของการให้กำลังใจนักเรียนที่มีปัญหาครอบครัว นักเรียนที่ไม่มีพ่อ,แม่ เพื่อไม่ให้ทำร้ายจิตใจของผู้เรียนที่มีปัญหา

	กิจกรรม
	จัดจำนวนกิจกรรม ไม่มากเกินให้เหมาะสมกับศักยภาพของผู้เรียน
	จัดกิจกรรมให้เหมาะสมสอดคล้องกับเนื้อหาที่สอน
	จัดกิจกรรมเสริมสำรองไว้ เมื่อไม่สามารถดำเนินกิจกรรมหลักได้

	ใบความรู้
	กำหนดเนื้อหาสาระให้เหมาะสมกับ วัยของผู้เรียน
	ใบความรู้ตรงกับเนื้อหามาตรฐานและตัวชี้วัดสอดคล้องต่อการจัดการเรียนรู้
	ใบความรู้เสริมความรู้เพิ่มเติมในเนื้อหาที่สอน

	ชิ้นงาน
	กำหนดชิ้นงาน ไม่มากเกินไปสำหรับผู้เรียน ไม่ยากและซับซ้อนต่อผู้เรียน
	ชิ้นงานสอดคล้องกับเนื้อหา เพื่อให้นักเรียนได้ตกตะกอนความรู้ ชัดเจนจากชิ้นงานที่ได้ทำ
	จัดเตรียมชิ้นงานรองรับสำหรับผู้เรียนที่ไม่สามารถทำชิ้นงานที่กำหนดไว้ได้

	สื่อ
	วีดีทัศน์-ใช้อุปกรณ์นำเสนอที่มีอยู่แล้วในโรงเรียน เช่น ทีวี เครื่องเล่นCD
	ตรงตามเนื้อหาการสอน น่าสนใจ
	เตรียมสื่อสำรองที่ตรงตามเนื้อหา เมื่อไม่สามารถใช้สื่อที่กำหนดไว้เดิมได้ เช่น กรณีไฟฟ้าดับ

	การวัดและประเมินผล
	กำหนดระดับการประเมินได้เหมาะสมกับสภาพจริงของผู้เรียน
	ตรงตามมาตรฐานและตัวชี้วัดสอดคล้องต่อการจัดการเรียนรู้
	ใช้การประเมินแบบหลากหลาย เครื่องมือหลายรูปแบบ และครอบคลุมกับผู้เรียนเป็นรายบุคคล

	เงื่อนไขความรู้                        หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
· คุณลักษณะของเพื่อน
· ข้อมูลผู้เรียนรายบุคคล
· เทคนิคการจัดการเรียน

	หลักคุณธรรม
· พากเพียร,มานะอดทน,ขยันหมั่นเพียรมุ่งมั่นในการทำงาน,ความรับผิดชอบ,เสียสละ,จิตสาธารณะ,เมตตากรุณาต่อศิษย์


12.2 บูรณาการของนักเรียน
ผู้เรียนได้เรียนรู้ที่จะอยู่อย่างพอเพียงอย่างไรบ้างจากกิจกรรมการเรียนรู้นี้
	หลักพอประมาณ
	หลักมีเหตุผล
	หลักสร้างภูมิคุ้มกันในตัวที่ดี

	· ทำงานได้บรรลุเป้าหมายตามเวลาที่กำหนด
· ใช้วัสดุอุปกรณ์ในการสร้างสรรค์ชิ้นงานได้อย่างเหมาะสม
	· เรียนรู้เข้าใจบทบาทการปฏิบัติตนเป็นเพื่อนและสมาชิกที่ดีในครอบครัว
· สร้างพฤติกรรมที่เหมาะสมกับเพศตามวัฒนธรรมไทย
· พัฒนาทักษะด้านงานศิลป์และภาษาต่างประเทศ
	· มีการวางแผนในการทำงานการประกอบกิจกรรม
· นำสิ่งที่เรียนรู้ไปใช้แก้ไขปัญหากับตนเอง/ครอบครัว ในชีวิตประจำวันได้

	ความรู้ – คุณลักษณะของความเป็นเพื่อนและสมาชิกที่ดีของครอบครัว
ความรู้ที่นักเรียนต้องมีก่อนเรียน
พฤติกรรมที่เหมาะสมกับเพศของตนเองตามวัฒนธรรมไทย
· การเขียนสื่อสาร
· การสร้างสรรค์งานศิลปะ วาดภาพระบายสี
· คำศัพท์และความหมายของสมาชิกในครอบครัว(ภาษาอังกฤษ)

	คุณธรรม – ความพากเพียร,ใฝ่รู้ใฝ่เรียน,ความสามัคคี,ขยัน,อดทน,ตรงต่อเวลา


ประเมินผลลัพธ์ (KPA)ที่เกิดกับผู้เรียน จากการกิจกรรมการเรียนรู้ บูรณาการหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
	ด้าน
	อยู่อย่างพอเพียง *** สมดุลและพร้อมรับต่อการเปลี่ยนแปลงในด้านต่างๆ ***

	
	วัตถุ
	สังคม
	สิ่งแวดล้อม
	วัฒนธรรม

	ความรู้ (K)
	หลักการใช้วัสดุอุปกรณ์เครื่องเขียน ต่างๆ ในการสร้างสรรค์ผลงาน
	กระบวนการทำงานเป็นกลุ่ม
บทบาทการปฏิบัติตนเป็นเพื่อนและสมาชิกที่ดีในครอบครัว
	
	หลักการดำเนินชีวิตพฤติกรรมที่เหมาะสมตามวัฒนธรรมไทย

	ทักษะ (P)
	ใช้วัสดุอุปกรณ์เครื่องเขียน ต่างๆ ในการสร้างสรรค์ผลงาน ได้อย่างถูกต้องเหมาะสม
	ทักษะการทำงานกลุ่ม เป็นผู้นำผู้ตามที่ดี
ปฏิบัติตนอยู่ในครอบครัว/สังคมได้อย่างเหมาะสม
	
	ปฏิบัติตนได้อย่างเหมาะสมตามขนบธรรมเนียม ประเพณี และวัฒนธรรมไทย

	ค่านิยม (A)
	เห็นความสำคัญของอุปกรณ์ ใช้อย่างประหยัดและรู้คุณค่า
	มีทัศนคติที่ดีในการทำงานกลุ่ม เห็นความสำคัญของบทบาทของตนในครอบครัวอยู่อย่างมีความสุข
	
	เห็นคุณค่า รักษ์ และภาคภูมิใจในวัฒนธรรมไทย


   ภาคผนวก
แบบสังเกตพฤติกรรมการทำงานรายบุคคล
	ลำดับที่
	ชื่อ – สกุล
ของผู้รับการประเมิน
	การยอมรับฟังผู้อื่น
	ความมีน้ำใจ
	ความมีเหตุผล
	รวม
20
คะแนน

	
	
	4
	3
	2
	1
	4
	3
	2
	1
	4
	3
	2
	1
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


ลงชื่อ...................................................ผู้ประเมิน

............../.................../................
เกณฑ์การให้คะแนน
ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมอย่างสม่ำเสมอ


ให้  4  คะแนน
ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมบ่อยครั้ง
 


ให้  3  คะแนน
ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมบางครั้ง




ให้  2  คะแนน
ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมน้อยครั้ง
 


ให้  1  คะแนน
เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ
	ช่วงคะแนน
	ระดับคุณภาพ

	18-20

14-17

10-13

ต่ำกว่า 10
	ดีมาก
ดี
พอใช้
ปรับปรุง


แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์
	ชื่อ
	รายการประเมิน
	รวม
12

	
	มีวินัย(4)
	ใฝ่เรียนรู้ (4)
	มุ่งมั่นในการทำงาน (4)
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


ลงชื่อ...................................................ผู้ประเมิน

      ( .................................................)
    ………/…………./……

เกณฑ์การประเมินจากคะแนนรวม

10-12
 คะแนน

หมายถึง
    ดีมาก
7 - 9     คะแนน

หมายถึง    ดี
4 - 6     คะแนน

หมายถึง
    พอใช้

1 - 3     คะแนน
หมายถึง
    ปรับปรุง
เกณฑ์การให้คะแนนคุณลักษณะอันพึงประสงค์
มีวินัย
	รายการประเมิน
	คะแนน

	นักเรียนมีพฤติกรรมในการทำงานอย่างเป็นระบบ มีความร่วมมืองานสำเร็จด้วยดี
	4

	นักเรียนมีพฤติกรรมในการทำงานอย่างเป็นระบบ มีความร่วมมืองาน งานไม่เรียบร้อย
	3

	นักเรียนมีพฤติกรรมในการทำงานอย่างเป็นระบบ มีความร่วมมืองาน งานไม่สำเร็จ
	2

	นักเรียนมีพฤติกรรมในการทำงานอย่างไม่เป็นระบบ ขาดความร่วมมืองาน งานไม่เรียบร้อย
	1


ใฝ่เรียนรู้
	รายการประเมิน
	คะแนน

	นักเรียนมีความกระตือรือร้นให้ความสนใจต่อการเรียนและร่วมปฏิบัติกิจกรรมกลุ่มด้วยดี
	4

	นักเรียนมีความกระตือรือร้นให้ความสนใจต่อการเรียนและให้ความร่วมมือในการทำงานกลุ่มบ้างในบางครั้ง
	3

	นักเรียนสนใจเรียน และให้ความร่วมมือในการทำงานกลุ่มบ้างในบางครั้ง
	2

	นักเรียนไม่ให้ความสนใจในการเรียนและไม่ให้ความร่วมมือในการปฏิบัติกิจกรรมกลุ่ม
	1


มุ่งมั่นในการทำงาน
	รายการประเมิน
	คะแนน

	นักเรียนมีความตั้งใจในทำงาน  ชิ้นงานสำเร็จตรงตามเวลาที่กำหนด และมีคุณภาพ
	4

	นักเรียนมีความตั้งใจในทำงาน  ชิ้นงานสำเร็จตรงตามเวลาที่กำหนด และขาดคุณภาพ
	3

	นักเรียนมีความตั้งใจในทำงาน  ชิ้นงานสำเร็จไม่ตรงตามเวลาที่กำหนด และขาดคุณภาพ
	2

	นักเรียนมีความตั้งใจในทำงาน  ชิ้นงานไม่สำเร็จตรงตามเวลาที่กำหนด และขาดคุณภาพ
	1


แบบประเมินสมรรถนะ
	ชื่อ
	รายการประเมิน
	รวม
12

	
	ความสามารถในการสื่อสาร  (4)
	ความสามารถในการคิด
(4)
	ความสามารถในการแก้ไขปัญหา (4)
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


ลงชื่อ...................................................ผู้ประเมิน
     (.....................................................)
    ………/…………./……

เกณฑ์การประเมินจากคะแนนรวม

10 - 12
   คะแนน

หมายถึง         ดีมาก
7  - 9     คะแนน
      
หมายถึง         ดี

4  - 6     คะแนน
      
หมายถึง
         พอใช้
1  - 3     คะแนน
      
หมายถึง
         ปรับปรุง

เกณฑ์การให้คะแนนสมรรถนะ
ความสามารถในการสื่อสาร
	รายการประเมิน
	คะแนน

	นักเรียนสื่อสารโดยใช้หลากหลายวิธี  ส่งผลให้บุคคลอื่นเกิดความเข้าใจอย่างชัดเจน
	4

	นักเรียนสื่อสารโดยใช้หลากหลายวิธี  ส่งผลให้บุคคลอื่นเกิดความเข้าใจบางส่วน
	3

	นักเรียนสื่อสารโดยใช้หลากหลายวิธี    แต่บุคคลอื่นไม่เกิดความเข้าใจ
	2

	นักเรียนไม่สามารถสื่อสารให้บุคคลอื่นเกิดความเข้าใจได้
	1


ความสามารถในการคิด
	รายการประเมิน
	คะแนน

	นักเรียนมีความคิดที่สร้างสรรค์  สามารถผลิตสื่อโฆษณาเผยแพร่ในระบบต่างๆ รวมถึงทางระบบอินเตอร์เน็ตได้
	4

	นักเรียนมีความคิดที่สร้างสรรค์  สามารถผลิตสื่อโฆษณาเผยแพร่ในรูปแบบต่างๆ ได้
	3

	นักเรียนมีความคิดสร้างสรรค์  สามารถผลิตสื่อโฆษณาบ้าง
	2

	นักเรียนมีความคิดสร้างสรรค์  แต่ผลิตสื่อโฆษณาไม่สำเร็จ
	1


ความสามารถในการแก้ปัญหา
	รายการประเมิน
	คะแนน

	นักเรียนสามารถแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นได้โดยใช้วิจารณญาณ ผลงานสำเร็จด้วยดี
	4

	นักเรียนสามารถแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นได้โดยใช้วิจารณญาณ แต่ผลงานไม่เป็นที่ประจักษ์
	3

	นักเรียนสามารถแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นได้โดยใช้วิจารณญาณ ผลงานไม่สำเร็จ
	2

	นักเรียนไม่สามารถแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้น
	1


..ชอบเพราะอะไร


........................................................................................................ ..................................................................................................................................................................................................................


...........................................................








คนรอบตัวที่นักเรียนชอบ........................................................... ...........................................................


...........................................................








ไม่ชอบเพราะอะไร


................................................................................................. ...............................................................................................


..................................................................................................








......คนรอบตัวที่นักเรียนไม่ชอบ..................................................... ...........................................................


...........................................................











